
Anticipated Impact of COVID-19 on 
Transportation-Related Behaviour
(Wave 1: March 6 - March 8 | Wave 2: May 1 - May 3)

% ANTICIPATE USING FOLLOWING MODES LESS OFTEN

% BELIEVE FOLLOWING MODES MORE RISKY

40% 40%
46%

36% 35% 33%
41% 38%

46%
39% 40% 41%

52% 53%

Plane 
(International)

Intercity
Bus

Intercity
Train

Plane
(Domestic)

Subway Local Transit
(Other)

Bus

48% 54%

Plane 
(to US)

Plane 
(International)

Intercity
Bus

Intercity
Train

Plane
(Domestic)

Subway Local Transit
(Other)

Bus

66%

46% 44%

56%
47%

40% 39%

80%

69%
61%

65%
70%

64% 62%60%

80%

Plane 
(to US)

This study was conducted by Northstar Research Partners, 
a global strategic research firm. The survey was conducted 
online from March 6-Marh 8, 2020 and repeated again from 
May 1 - May 3 using an amalgamated group of best-in-class 
panels. The study was conducted among a nationally 
representative sample of n=1000 Canadian residents, aged 
18+, per wave.

For more information, contact 
Jennifer Yellin, 
Senior Vice President, 
Northstar Research Partners;
jyellin@northstarhub.com 

For more information about Northstar: 
www.northstarhub.com
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